聚焦密码芯片、轨道交通、车联网、人工智能、区块链等

"密码赋能美好发展" 商用密码大会下月将在郑州举行

2023年商用密码大会落户郑州,那么郑州市商用密码产业发展情况以及吸引相关产业落地的优惠政策有哪些?记者在昨日上午举行的2023商用密码大会新闻发布会上获悉,我市信息安全相关企业超过100家。其中,从事密码业务的企业近50家,拥有完整的信息安全产业链,具有发展商用密码产业的有利条件。

正观新闻·郑州晚报记者 袁帅

参展企业约300家

正观新闻·郑州晚报记者 袁帅

2023商用密码大会主要包括主题展、科普展、成就展、商用密码产品博览会、密码高端峰会和热点专题论坛、科普竞赛和密码应用安全竞赛、合作项目签约、线上展厅等活动。本届展会产品展示区约21500平方米,参展企业约300家,开幕式嘉宾约1500人,预计参观人数约3万人次。

大会的商用密码产品 展示区既涵盖商用密码产品 片、模块、系统等软硬件,也 包括金融、电力、政务、轨 变通、车联网、医疗等重 行业领域的密码应用解决 方案,还有涉及智慧城市、 大数据、智能制造、工业计 联网、5G、人工智能、五计 算、区块链等新兴应用场景 综合生态。

大会期间有高端峰会和专题论坛

为数字经济安全发展保驾 护航。

《商用密码管理条例》 作为商用密码管理法治化 的一次重大飞跃,其宣贯工 作是本次大会的重点内容 和重要目标,在高峰论坛、 专题论坛、主题展区等不同 板块中都进行了多层次、多 角度的解读,为密码创新良 展和参与国际对话创造良 好环境。

约200个团队角逐两场竞赛

中国密码学会还将在大会期间举办"第三届全国密码科普竞赛决赛及颁奖"和"国内首届'熵(shāng)密杯'密码应用安全竞赛"等活动,面向社会公众,就密码法规体系、密码发展成就、密码基础知识以及密码应用进行科普宣传。

全国密码科普竞赛决 赛将有约100个团队参加, 除高等院校和科研院所团队外,还将有职业院校和 队外,还将有职业院校和 产业单位的团队参加赛 赛。密码应用安全竞赛所 伍约100家,囊括国界 有密码测评机构,8月10 日在郑州国际会展员 行现场竞赛,共设置特奖 次一二三等奖及优胜奖 39个。 形成"一基地三园区"密码产业空间格局

郑州一批密码产业全国领"跑"

我国一批重要项目落地郑州

国家密码管理局批准 了一批重要项目在我市落 地,主要有国家商用密码 中部区域检测中心、轨道 交通密码应用示范、密码 学科和科研平台等。

我市聚集了信息工程 大学、郑州大学、中国电子 科技集团第二十七所等一 批密码产业优势高校院所。

密码产业作为郑州信

息安全产业的特色方向和 优势领域,已呈现"软硬结 合"的创新发展趋势,一批 本土企业脱颖而出,形成一 系列全国领先的密码产品。

在密码芯片领域,信 大捷安的安全芯片已得到 大规模应用,信大壹密的 安全芯片整体技术达国内 领先、国际先进水平,信大 云谷的可重构密码芯片是 国内第一款可重构密码算法的芯片。在密码软件领域、安全控制领域、密码服务领域,还有山谷网安、郑州金惠、信大先进技术研究院、汉威、新开普、合众思壮、中科安永、河南信息化发展等一批企业的产品和技术服务能力,都在全国保持行业领先地位。

形成"一基地三园区"密码产业空间格局

近年来,我市大力推 进大数据、5G 网络、人工 智能、生物医药、智能制造 等产业集群建设,是我国 信息安全科研、技术、教育 和人才的集聚地,拥有完 整的信息安全产业链。中 原科技城已经成为头部企 业、大院名所、科创企业和 科创人才投资河南、创业 郑州的首选地。目前,中 原科技城签约入驻项目突 破381个。同时,积极引进 以密码为重要方向的信息 安全龙头企业项目。以中 国电子、航天信息、启明星 辰、360、天融信、科大讯飞 等为代表的一大批龙头企 业和项目落地,形成高端 院所、信创、商密企业集聚 的良好发展态势。

目前,我市已形成 "一基地三园区"密码产 业空间格局:高新区依托

全面推动建设中原科技城密码产业园

今年初,河南省发改 委和密码管理局对培育壮 大优势企业、加强密码人才 培养、支持产业园建设等制 定了鼓励措施。同时,成立 了河南省推进商用密码产 业发展工作专班,统筹协调 解决密码产业发展中出现 的重大问题。

作为2023商用密码大

会的承接地,郑东新区聚焦 数字经济,积极引进了以华 为、京东等为代表的头部企 业研发中心;建立了以嵩山 实验室、黄河实验室、龙子湖 现代免疫实验室等省级实 验室为核心的研发机构;引 进中国工程院院士刘大响、 邬江兴、王家耀等各类高 层次人才2000余名;组建 了国家技术转移郑州中心、郑州数据交易中心、郑州数据交易中心、郑州科技大市场等信息平台;北京大学、北理工、哈工大先后在此设立研究机构,初步形成企业、人才、项目竞相入驻发展态势。

郑东新区还出台各种 扶持政策,全面推动建设 中原科技城密码产业园。